

b) csoportba azok kerülnek, akik most legalább egy fizetési osztállyal magasabban vannak. 18000 közszolgálati alkalmazott közül, akikre a státusz rendezésnek ez a része vonatkozik, két harmad részt fog az a) csoportba kerülni és mindössze egy harmadrész kerül a B. csoportba, természetesen a magasabb állásokból viszonylag többen kerülnek a b) csoportba mint az a) csoportba.

A rendelkezés terjedelmes kimutatást csatoltak, amelyben meg van állapítva a tényleg szükséges állások száma, másfelől az állások megoszlása, végül a státuson belül az állások felosztása, az a) és b) csoport szerint.

A státusz becsők kedvezőbb arányszámokat mutatnak mint békében voltak, tehát a tisztviselők jobb előmenetelre számíthatnak, mint amilyen a békében volt.

A negyedik fizetési osztályban a 86-os létszám lesz 29-re, az ötödik fizetési osztályban a csökkenés 56 százalék, a harmadik fizetési osztályban a csökkenés 39 százalék, a VII-ben 15, a VIII-ben 5 és a IX-ik fizetési osztályban 10 százalék a csökkenés. A X. fizetési osztályban az emelkedés 11 százalék, a XI-ik fizetési osztályban a csökkenés 3 százalék.

E rendezés után kemolyan lehet remélni, hogy a magyar közalkalmazotti kar szomorú helyzetén az államháztartás megterhelése nélkül komolyan segíthetünk. A státuszrendezés folytán körülbelül 25—45 százalékos fizetésemelés vihető keresztül. A kormány úgy tervezi, hogy a fizetések az alacsonyabb fizetési osztályokban a békebeli fizetések 80—90 százalékát fogja elérni, a magasabb fizetési osztályokban pedig 60—62 százalékot.

A jövőben minden megüresedett állás azonnal be fog tölteni, az alkalmazottak előmenetele tehát biztosítva lesz.

Az állások helyes aránya folytán a díjnokok sorából sokan kezelőkként, a kezelők sorából pedig sokan irodatiszteké léphetnek elő, ami a státusz rendezés nélkül nem volna lehetséges. A jövőben különbség lesz új és régi nyugdíjasok között. Akik július 1-e előtt mentek nyugdíjba, azoknak nyugdíjüteménye egyelőre változatlan marad, míg azoknak az üteményei, akik július 1. után mennek nyugdíjba, legutóbb élvezett fizetésük után fognak számbavétni.

Hajós Kálmán örömmel üdvözlözi azt az intézkedést, hogy a főiskolákat végzetek külön kategóriába kerülnek és így végre eliminálják a Károlyi forradalom igazságtalan rendelkezéseit. Kéri, hogy a bírói és ügyészi kar külön státusát a törvény szellemében tartsa fenn továbbra is a kormány.

Rupert Rezső: A kormánynak mindenekelőtt módot kellene adni arra, hogy akik más pályán elhelyezkedhetnek önként eltávozzanak az állam szolgálatából és így talán ezután is megoldható volna a felesleges 7500 tisztviselő elbocsátásának ügye.

Apponyi Albert gróf csatlakozik ahhoz a felfogáshoz, amely szerint a bírói önálló státust kivételes elbánásban kell részesíteni. Utána legfontosabbnak rögtön a tanítói státust tartja. Számos felszólalás hangzott még el, a melyekre a pénzügy belügy és igazságügyminiszter válaszoltak.

A bizottság a rendelkezésvetést részleteiben is tárgyalta.

Az ülés fél 12 óráig végződött.

A kormányzó hadparancsa a honvédfőparancsnok bucsuja alkalmából.

Vitéz Nagy Pál főparancsnok felmentése.

A Honvédségi Köz'öny október 28-i száma közli a honvédség főparancsnokának, Nagy Pál gyalogsági tábornoknak állásától való éimentését. A kormányzó ez alkalmából a következő Hadparancsot bocsátotta ki:

Hadparancs.

A magyar királyi honvédség most befejezést nyert gyakorlati évére visszazapillatva, megelégedéssel állapítottam meg, hogy a kiképzés smét nagy lépéssel haladt előre, ami nagyban fokozta ifjú honvédségünk értékét és harc-képességét. A csapatok elismert parancsnokai vezetésére miatt példás és minden létszámra kiérdemelt magartatásukkal teljesített nehéz feladatukat s így kitűnő szellemüknek adtak tanujelét.

E legnagyobb elismerésem méltó erejét nyernék a magyar királyi honvédség tisztikarát, altisztjeit és legénysegeit igazi nemzeti érzés és hazaszeretettel áthatott lelkiismeretes munkánkfokozásnak, de mindenekelőtt vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok, a magyar királyi honvédség főparancsnoka kimagasló tevékenységének irányítója, szellemének és fegyelmének legfőbb óra, fényes hadi tetteivel és rendkívül gazdag haditapasztalataival is valamennyi utárendeltjének igazi katonai erényekben ragyogó mintaképe, gondoskodó előjárója, kiváló oktatója és vezére.

Megelégedéssel láttam az ő erős-

kező, nagyakaraterű vezetését és így megnyugvással tekinthetem én és velem együtt a magyar királyi honvédség a jövő nehéz feladata elé.

Annál nagyobb sajnálattal vettem tudomásul jelenlegi állása alóli felmentésére irányuló ismételt előterjesztett kérelmét, amelynek indokolt ervei elől immár sajnos nem zárkozhatom el.

Amidőn tehát vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokot az eddigi betöltött honvédség főparancsnoki állása alól saját kérelmére, a legnagyobb sajnálattal felmentem, indítatva érzem magamat, hogy közel négy évi kiváló parancsnoki működéséért, valamint a legnehezebb viszonyok között a Hazának, nekem és a magyar királyi honvédségnek teljesített kimagasló, áldozatkész szolgálatiért őszinte köszönetemet és különös dicséret elismerésemet fejezzem ki.

Teljes bizalommal remélem, hogy kiváló munkaerőjét, bő és értékes tapasztalatait, valamint gazdag tudását a jövőben még soká fogja a Haza szolgálatában gyümölcsösíteni.

A legtisztább és legőzletlenebb hazaszeretettel fakadó áldásdus munkássága pedig lebegjen mindenkor követendő példaként a magyar királyi honvédség szeme előtt.

Kelt Budapest, 1925. évi okt. 27.

Horthy, s. k.

Csáky, s. k.

NEMZETGYÜLÉS.

Ismét nyolc képviselőnek függesztették fel a mentelmi jogát.

Interpellációk és törvényjavaslatok.

Budapest, okt. 28.

A nemzetgyűlés mai ülését Szeitovszky Béla elnök tizegykor nyitotta meg. **Eudai Dezső** előadó ismertette a déldunavideki helyi érdekű vasutak Magyarországon területén maradt vonalainak üzemeltetésére alakult Baja-Gara-Országhatárszéki helyi érdekű vasút részvénytársaságról szóló törvényjavaslatot.

Görgei István előadó a nemzetközi kereskedelmi statisztika letesítése tárgyában Brüsszelben kötött egyezmény becsikelyezéséről szóló javaslatot ismertette.

A nemzetgyűlés általánosságban és részleteiben vita nélkül elfogadja a javaslatot.

Ugyancsak elfogadják **Alföldi Béla** indítványát, amely egy állandó 20 tagú egészségügyi és gyermekvédelmi bizottság alakítására vonatkozik.

A mentelmi ügyek tárgyalása során nagyobb vita támadt **Peyer Károly** mentelmi ügyéről, hivatalból üldözött bécsi becsületsértés vétsége miatt kért ki a soproni ügyészség

A Ház **Peyer Károly** mentelmi jogát felfüggeszti.

Elfogadja a Ház a mentelmi bizottság javaslatait Propper Sándor esetében, amelyben a Ház Propper mentelmi jogát felfüggeszti, továbbá **Hedry Lőrinc** és **Ulain Ferenc** esetében, akiknek mentelmi jogát ugyancsak felfüggeszti, továbbá **Bozsik Pál**, **Szabó Imre** és **Zsóke Antal** esetében, akiknek mentelmi jogát nem függeszti, míg **Dénes István** és **Rupert Rezső** mentelmi jogát felfüggeszti.

Felfüggeszti a bizottság **Wild József** és **Gömbös Gyula** mentelmi jogát, akiket párvialdal vétsége címen kér ki a bíróság. **Drózdly Győző** mentelmi jogát a bizottság nem függeszti fel, akit rágalmozás vétsége miatt indított eljárás alapján kér kiadni a bíróság. Ezután az elnök napirendi indítványt tesz. Eszerint holnap délelőtt 10 órakor tart ülést a Ház.

Az elnök napirendi indítványával szemben **Rothenstein Mór** javaslatot tesz, hogy a holnapai ülésen a munkanélkültség kérdésével, va-

lamint a házhaszonrészesedés el-
törléséről szóló indítvány indok-
lásával foglalkozzon a Ház.

Kabók Lajos csatlakozik ehhez az indítványhoz és polemizál. **Bethlen István** gróf miniszterelnök tegnapli megállapításával, melyben kijelentette, hogy

a szociáldemokratáknak a parlamenti napirendre vonatkozó indítványai oleső frázisok.

A Ház az elnöki javaslat mellett dönt.

Az elnök ezután az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után Reisiager Ferenc interpellál a díogyőri vasgyárban történt visszaélések ügyében.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy tényleg történtek bizonyos visszaélések és azok ügyében erőlyes vizsgálat folyik.

Saly Endre a Népszava peccai árszótásának tilalmát teszi szóva. Kéri a belügyminisztert mikor vonja vissza tiltó rendelkezését.

Rakovszky Iván belügyminiszter felelővassa a sajtóörvénynek azt a szakaszát, amely kimondja, hogy nem engedélyezhetők olyan lapok, amelyek nemzeti vagy államellenes igazgatást véggeznek. A Népszava a legutolsó három hónap alatt összesen 161 olyan közleményt közölt, amely miatt eljárás indult ellene.

Saly Endre a választ nem veszi tudomásul, a Ház azonban elfogadja.

Kiss Menyhért a Bethlen udvar építkezéséről interpellál és kérdi vajjon hajlandó-e a miniszter elmozdítani Petrisevich Horvát Emil államtitkárt.

Vass József népjólét miniszter válaszában rámutatott arra, hogy a Bethlen udvar építkezése nem volt drágább, mint az ugyanebben az időben történt hasonló értékű magánépítkezés.

A Ház miniszter választ tudomásul veszi.

Pikler Emil a zálogkölcsönök magas kamatai miatt interpellál. Az interpellációt kiadják a kereskedelemügyi miniszternek.

A nemzetgyűlés ülése délután 4 óra kor ért véget.

A kegyeleti staféta verseny vasárnap lesz a Petőfi-térről a Nagyerdőig.

A Magyar Általános Szövetség keletmagyarországi kerületi elnöksége a katonai alakulatok, középiskolai és főiskolai ifjuság a sport egyesületek s a levették csapatainak részvételével november hó elsején délelőtt 11 órakor kegyeleti staféta-versenyt rendez. Start: a Petőfi téren, cél: a hősök nagyerdei emlékoszlopánál.

Az ünnepély sorrendje:

1. A stafétacsapatoknak az utolsó váltóhelyről induló tagjai a csapat babérkoszoruját a beérkezés sorrendjében az emlékoszlopon elhelyezik.

2. A Magyar Általános Szövetség koszoruját elhelyezi **Zöld József** tanácsnok kerületi elnök.

3. A díjakat kiosztja vitéz **Lépes Győző** ezredes.

4. Himnusz.

Erre a kegyeleti sportünnepélyre a közönséget tisztelettel meghívjuk.

141a Debreceni Ujság 141
telefon-száma 141

Megnyilt! **Uj cipőüzlet!** **Megnyilt!**

Luxus cipőáruház címen.

Óriási választék! Commers, Bella és külföldi cipő gyártmányokban rendkívül oleső árban.

Alföldi Takarékpénztár (Bika szállodával szemben).

Kivilágítás a katolikus temetőben.

A kegyelet ünnepnapja.

Mindenszentek napján: vasárnap kegyeletes érzülettel keresik fel a katolikusok elhalt szeretteik sírját. Koszorút, virágot helyeznek a sírokra s azokon felgyújtják az emlékezés lángjait.

Ebből az alkalomból a római katolikus temető gondnok-ága szabályozta a temetőbe való közlekedést s egyben meghatározta a sírok kivilágításának idejét is.

Vasárnap, mindenszentek napján reggeltől egészen délután egy óráig lehet kocsikkal bemenni a temetőbe. Egy órától kezdve azonban este hat óra utánig csak gyalogosan lehet közlekedni. A közlekedés két kapun át történik. A dobánygyár felé eső főkapun és a temető másik oldalán, a Homokkert felé eső kapun.

A sírok kivilágítása délutántól este hat óráig tart. Fél hatkor megszólal a kápolna kis harangja s ez jelzi, hogy félóra múlva a sírokon gyújtott mécseket el kell oltani. Hat órakor másodszer szólal meg a kápolna kis harangja s ez lesz a jeladás arra, hogy a temetőt mindenkinek el kell hagyni.

Egynegyed hétkor a temető kaput bezárják és a halottak virággal díszített birodalmában újra csend honol.

Painleve megbízást kapott kormányalakításra.

Páris, okt. 28. A köztársaság elnöke Painleve lemondott miniszterelnököt megbízta a kormány alakításával. Painleve kijelentette, hogy értekezik politikai barátjaival és kb. egy óra múltán megadja a választ.

Páris, okt. 28. Havas: Painleve elfogadta a kormányalakításra való megbízatást.

Nagyon szépen megköszönte büntetését.

Uj. Botos Ferenc beszörményi földműves tanyáján volt alkalmazva Nyavajándi Imre és egy fiatalkorú legény gazdasági eszlelként az elmúlt esztendőben. A tavaszon a Botosné aranykarikagyűrűje eltűnt, mire Botos Ferenc feljelentést tett a csendőrségen.

Kiderült aztán, hogy a gyűrűt a fiatalkorú béres vette el az ablakból és így az meg is került. Kiderült azonban még az is, hogy Nyavajándi kisebb mennyiségű csöves tengerit, a fiatalkorú béres pedig szintén csöves tengerit, korpát, tojást és pálinkát lopott a bezárt kamarából s az így lopott holmikat a szomszéd Tóth Mártonhoz vitték át. A fiatal béres pedig egy pulykát is agyonütött. Lopás, illetve orgazdaság miatt eljárás indult ellenük.

A törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. A vádlottak mindhárman beismerték az elkövetett bűnselekményeket.

A bíróság Nyavajándi Imrét lopás vétsége, Tóth Mártont pedig orgazdaság vétsége miatt 3-3 napi fogházra, a fiatalkorú bérest pedig dorgálásra ítélte.

A vádlottak az ítéletben megnyugodtak, sőt Tóth Márton nagyon szépen még is köszönte a büntetését.

Wredenburch báró félmilliárdos gyermekvédelmi alapítványt tett.

Budapest/en elhunyt nejeének emlékét örökíti meg.

Budapest, okt. 28.

Báró dr. Wredenburch Vilmos hollandi legfelsőbb állami számvizsgáló szék tagja és a hágai Certnál Komité elnöke, akinek annyi ezer magyar gyermek köszönheti, hogy egészségét Hollandiában visszanyerte. Budapesten elhunyt neje, báró dr. Wredenburch Vilmosné született Havellár Mária emlékére 15 ezer hollandi forintot alapítványt tett, amely körülbelül fél milliárd magyar koronának felel meg. Az alapítvány célja oly gyermekvédelmi intézmény létesítése, amely örökre éltesse az áldott lelki bárónő emlékét, mint aki elsőnek karolta fel meleg szívével az elsatnyult

és elpusztulásnak kitétt magyar gyermekek ügyét és jóságos gondoskodásával tízezernél több magyar gyermek sápadt arcára, varázsoltja vissza az élet rózsapírját.

Az Országos Gyermekvédő Liga elnöke Albrecht királyi herceg az alapítványt természetesen örömmel elfogadta és megígérte, hogy gondoskodni fog arról, hogy a bárónő emléke arany betűkkel legyen bevésve a magyar társadalom gyermekvédelmi történetében.

A hollandi bárót tudvalevőleg nemrégiben avatták a debreceni egyetem díszdoktorává.

Az összes református iskolai növendékek felvonulnak a gályarabok emlékoszlopához.

A nagytemplomban.

Október 31-én, szombaton reggel 9 órakor a kollégium a Nagytemplomban reformációi emlék ünnepet tart, melyen dr. Erdős Károly lelkesképzőintézet igazgató prédikál. Utána 10 órakor a gályarabok emlékoszlopánál lesz ünnepély.

A nem református iskolák református növendékeinek reformációi emlék-ünnepé:

9 órakor Istentisztelet a Kossuth-uccai templomban:

1. XC. zsoltár.
2. Prédikál: Dr. Ferenczy Gyula.
3. 236. dicséret.

Utána felvonulás a gályarabok emlékoszlopához.

Felvonulás után ünnepély a következő műsorral:

1. 236. dicséret.
2. Kósa Kornélia női iskolai növendék szavalja Baja Mihály „Magyar gályarabok” c. költeményét.
3. Emlék-beszéd. Siposs Imre hitoktató lelkész.
4. Somogyi Etelka felsőkereskedelmi iskolai tanuló szavalja „Gályarabok” című költeményét. Váradi Antaltól.
5. Az egyes iskolák megbízottai virágot helyeznek el az emlékoszlopra, rövid beszéd kíséretében.
6. 237. dicséret.
7. Elvonulás.

Október 31. — a népiszkolákban.

Református Tanítótestületünk legközelebbi gyűlésén elhatározta október 31-nek megünneplését. A növendékek templomba mennek tanítóik vezetésével. Istentisztelet után a felsőbb osztályok tanulói a gályarabok emlékoszlopához vonulnak. A lányok egy-egy szál virágot tesznek az oszlopra. Az emlékoszlopnál tartandó ünnepély műsora: 1. Térj magadhoz. (Gályarabok éneke.) Éneklük a növen-

dékek. 2. Emlékbeszédet mond: Kovács Kálmán tanító. 3. Erős várunk, ének. 4. A növendékek. 4. Alkalmi költeményét szavalja: ifj. Jámbor Lajos tanító. 5. Hiszek egy... éneklük a növendékek. Meghívót nem bocsátott ki, azért a szülőket, érdeklődőket ez uton hívja meg a tanítótestület.

Október 31. — a teológián.

A Hittanszaki Önképző Társaság folyó évi október hó 31-én reformáció emléknapját tart a következő műsorral:

Délután 10 órakor a gályarabok emlékoszlopánál:

1. „Térj magadhoz drága Sion.” Éneklük Horváth Károly vezetésével a főiskolai Kántus.

2. Emlékbeszéd, tartja Kovács Kálmán 4. é. th.

3. Solymosi József 3. é. th. szavalja „Gályarabok emlékoszlopánál” c. költeményét.

4. Az emlékoszlop megkoszorúzása.

5. Luther éneke éneklük a főiskolai Kántus.

Délután 5 órakor a Kollégium dísztermében:

1. Schubert: „Teremtőhöz”. Éneklük a főiskolai Kántus.

2. Megnyitó beszédet mond Csizsász Sándor hittud. karj. dékán.

3. Baja M.: „Timótheus”. Szavalja Madar Zoltán 3. é. th.

4. Ünnepi beszéd, tartja Magyar Bertalan 3. é. th.

5. Éneklük Naggyörgy Sándor 2. é. th. Kiséri a theologus quartett.

6. Paja M.: „Luther és a biblia”. Szavalja Lutar Sándor 4. é. th.

7. Bibliát magvaráz Ferpéthy Ferenc koll. szénior.

8. XLVI. zsoltár, Éneklük a főiskolai Kántus.

Önkéntes adományokat a társulat céljaira hálás köszönettel fogadunk.

A Vidoni szalámigyár
-1- Magos ucca 6. szám alatti -1-
üzlete megnyílt.
Leszállított árban kaphatók
== fej, köröm és osontok. ==

Pótválasztás lesz Letenyén.

Nagykanizsa, okt. 28. A letényi választókerületben 11.20 órakor a lezárt választási végeredmény a következő: Somogyi 1613, Fitz dr. 1519, Pozsegár 1247 szavazatot kapott, tehát Somogyi és Fitz között pótválasztás lesz.

Görögország és Bulgária alávetik magukat a népszövetségnek.

Páris, okt. 28. Havas: A nemzetek szövetségének tanácsa Görögország és Bulgária választását, amelyben a hozzájuk intézett követeléseket feltétel nélkül elfogadják, tudomásul vette. A válaszok felett Briand élénk meglepedésének adott kiejelést.

Megkezdik a házhelyrendezési tárgyalásokat

Néhány héttel ezelőtt nagy érdeklődés kísérte Debrecenben a házhelyrendezés ügyét, mely tudvalevőleg iformán nyert ideiglenes leintézkést, hogy a városi közgyűlés több mint 300 helyi belsőségi telket felszabadított az igénybevétel céljaira. A felszabadított területek igénybevétele az Országos Földbirtokrendező Főosztály jogkörébe tartozik, melynek kiküldött bírója dr. Várhelyi Pella, budapesti törvényszéki tanácsnok két hét múlva Debrecenbe érkezik, hogy elolytassa a telkek igénybevétele célzó tárgyalásokat.

Betelt az amerikai kivándorlók létszáma.

Budapest, okt. 28. A belügyminiszter az amerikai Egyesült Államokba való kivándorlás céljából előterjesztett utlevél kérelmek elintézése ügyében valamennyi utlevél kiszolgáltató hatósághoz rendeletet intézett, amelyben közli, hogy Magyarországból az Egyesült Államokba az 1925—26 évben kiállítható utlevelek létszáma beteltnek tekinthető. A belügyminiszter felhívja az illetékes hatóságokat, hogy ezután az amerikai Egyesült Államokba való kivándorlás céljából új utlevél kiállítást már nem teriesszenek fel a minisztériumba. Kivételesen azoknak az utlevelével tehető, akik az Egyesült Államokban élő hitveseikhez vagy szüleikhez szándékoznak kimenni, továbbá a 15 éven aluli kis-korú kereséktelel gyermekek kérévényeire.

Megérkeztek
Ungváry József
ceglédi kertészetéből a
gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben:
Bethlen-ucca 5. szám

Eladó

Alsóújzsa községben egy ház, — melyben van egy kocsmá nagy bálteremmel, egy fűszer és egy hentes-üzlet, egy szobás lakás és egy két szobás lakás téglapüvel, bádgettel. — Felvilágosítás kapható: Szent-Anna u. 8. sz. a.

Ujdonságok.

Emlékünnepély a Hősök temetőjében.

A debreceni református polgári leányiskola ifjúsági önképzőköre végtelenül szép és meghatározó ünnepélyt rendezett a „Hősök temetőjében”. Dél 12 órakor kivonultak a növendékek dr. Vekerdy Béláné igazgató, dr. Földes Ernőné, Kovács Julia, dr. Szabó Gyuláné tanárnők és dr. Boér Károly vallásnár vezetése mellett a temetőkerthe. Itt a Nemzeti hiszekegyet, majd a Jellegét énekelték el az énekhar tagja mély meghatottsággal. Utána dr. Boér Károly vallásnár gyönyörű, lelkes és áhítattal hallgatott — hazai beszédben áldozott a hősök emlékének. A Szózat magas szavakkal ért véget a lélekemlé ünnepély. Ezután a növendékek a magukkal hozott őszirózsákkal telehintették a hősök sírját, vigyázva, hogy egyetlen sír se maradjon virág nélkül.

A szép ünnepély eszméje és rendezése dr. Szabó Gyuláné, az önképző kör vezetőtanárának érdeme, amelyért a legteljesebb dícséret illeti. Az ének számokat Kovács Julia tanárnő tanította be és vezényelte nagyon kedvesen.

Igen szép az iskolától, hogy ily módon is igyekszik ápolni a hazafias szellemet, mert csakis ilyen nevelés mellett lehetünk Magyarország feltámasztásában.

Valorizálják az életbiztosításokat.

Budapest, okt. 28. Politikai körökben tegnap elterjedt a híre annak, hogy a valorizációs törvényjavaslat magában foglalja az életbiztosítások valorizációját.

Beavott helyen érdeklődtünk a hír valódisága felől, ahol értesülésünket a leghatározottabban megerősítették. Ezek szerint tehát sor kerül az életbiztosítások valorizációjára. Bud János pénzügyminiszter a német valorizációs törvényt követi a biztosítások felértékelésénél és a keresztül vitel terén is a német törvény nyomdokain halad. Figyelembe veszi ugyanis a biztosító társaságok teljesítő képességét, úgy hogy a törvényjavaslatban a biztosított felek valorizációs igényét szögezi le és ennek a valorizált összeg kifizetésére bizonyos halasztást engedélyez a társaságok számára.

Debreceni Mérnök Egyesület gyárlátogatása. Ertesíttem tagtársaimat, hogy november 3-án, kedden délután egyesületünk megfogja látogatni — az Elő Debreceni Csapke üzemet Széchenyi uca 28. szám alatt. A gyár látogatásán résztvenni szándékozók telefonon jelentsék be szándékukat 853. vagy 90. Indulás egyenlő 4 órakor Rózsa uca 3. szám. Vil. vált. üzletétől, akiknek közelebb fél 4 órakor a gyárban találkozás. Szegedi útkar.

A Csokonai-kör holland irodalmi estélye. A debreceni Csokonai-kör nov. 16-án, szombaton délután 5 órakor a ref. kollégium dísztermében holland irodalmi estélyt rendez. Az ünnepélyen szerepelni fog többek között: Van Schaick holland rónó. A részletes programot később közöljük.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Borsosművek, Dávidházy Kálmán, Károlyi Károly, r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkort-u 9.

Bethlen István és Teleki Pál grófok a debreceni székely-est fővédnökei.

Az erdélyi magyar tanulók segélyezésére megindult akció a tisztviselői társadalom lelkes támogatása mellett a legteljesebb siker jegyében folyik. Bethlen István gróf miniszterelnök és

Pál gróf díszelnöksége mellett már számos előkelőség vállalta el a védnöki tisztséget a felkérésre az ötszáz főnyi rendezői gárda közreműködésével folyamatosan vannak. A november 14-i estély utáni így méltán tekinthet a legnagyobb érdeklődéssel Tiszántúli társaságunkra, mert a nemes celi eredményes szolgálata mellett pártját ítélő pompás és előkelő nivóju mulatságra van kilátás.

Az est sikerét biztosítja a nagy-szerű műsor is, amelynek keretében Durok Jenő egyetemi professzor ünnepbeszédet tart, szerepelni fog a Máv. Egyetértés filharmonikus zenekar, K. Voith Ilona énekművész, míg szavalni Székér Palika fog. A műsort nagyszerű előkép fejezi be, melynek próbái nagyban folytak Fráter Erzsébet szakavatott vezetése mellett.

Az estre, — amelyen ott kell lennie minden hazafias magyar embernek, a páhlyjagycok Molnár Ferenc utcai Balogh és Riskó cégnél válthatók.

Magyarország bennmarad a nemzetek szövetségében.

A miniszterelnök beszéde a külügyi bizottság ülésén.

Budapest, okt. 28.

A nemzetgyűlés külügyi bizottsága ma délután ülést arott, amelyen Apponyi Albert gróf teraszította elő beszámolóját működéséről. Utalt arra, hogy a népszövetség előtt szereplésénél mindig az vezetett, hogy a szerződésben vállalt jogaink biztosítását keresztül vigye.

A következő felszólaló Teleki Pál gróf volt. A kisebbségi panaszok körüli eljárás tapasztalatai arra indították, — hogy felvessze azt a kérdést, hogy helyes-e hogy a magyar kormány a nemzetek szövetségében benn maradjon. Bethlen miniszterelnök válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Tudja hogy az az állásfoglalás, amely a népszövetség tárgyalásain uralkodott, talán nem is a legalkalmasabb olyan sérelmek or-

voslására, amely éppen elszakított népeink életében merülnek fel, de nyomtatékosan ki kell emelnie, hogy a népszövetség pénzügyi bizottságában, amelynek elnöke volt, a felmerült kérdések minél a legteljesebb pártatlansággal és szakzszerűséggel kezeltek.

A népszövetség elvégre mégis a kisebbségi jogok legfőbb őreje és felügyelője. Általános leszerelés kérdéseinek rendezése is. Mindaddig, amíg olyan momentumok nem merülnek fel, hogy a népszövetség működésétől jogaink biztosítását egyáltalán nem lehet várunk, továbbra is közre kell működniük a népszövetség munkájában.

A külügyi bizottság a beszámolókat egyhangulag tudomásul vette

A Máv. Egyetértés filharmonikus zenekarának saion nyitó matinéja. Hirt adtunk kedden a Máv. filharmonikusoknak folyó hó 25-én a mélyhelyeken tartott, minden tekintetben fényes sikerrel zárult hangversenyéről. Referatánkból kiharadt a **Forrai István** neve, aki **Hoór Ten-pis Erzsébet** ének számaival kísérté zongorán végtelen finomsággal és nagyszerű alkamazkodással.

A vizsgálóbíró kihallgatta Balogh Ferencet. Mint negirtuk, Balogh Ferencet a rendőrségtől átkísérték az ügyészség fogházába a fogház lakója. Tegnap délután dr. Prohászberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró kihallgatta a váltóhamisító fiatalembert, aki az elbe lárt bizonyítékok dacára továbbra is megmaradt tagadása mellett. A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte Balogh Ferenc ellen a vizsgálati fogságot. A strandbotrány hőse váltó hamisításai váltófontetelle nevelő apját Prűnn Zsigmondot is aki a váltó követelések miatt kénytelen volt fizetési képtelenséget jelenteni 700 millió passzival.

Szepessy Ferenc tánciskolájában. Létőn, november 2-án egyetemi hallgatók és diákok részére új tanévfolyam veszi kezdetét. Simonffy uca 1-C. szám.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Tóvizi Tibor ref. 1 hónapos; Czór Ernő róm. kath. 6 hónapos; Pető Károly ref. 59 éves; özv. Szabó Lajosné ref. 42 éves.

Nemzeti Hitelintézet Rt. debreceni fiókja a legelőnyösebben gyümölcsözőt folyószámla és takarékbetétet, a legújnyosabban folyósít kölcsönöket ingatlanokra és értékpapírokra. Folyósítást a banküzlet összes ágazataira. Alapítke és tartalék 28.000.000.000.

Nyukosz hirdetemv. 1. Ertesítjük tagtársainkat, hogy a hivatalos órák 1. évi november hó elsejétől kezdve minden kedden és pénteken délután 5-től 6 óráig tartanak meg. 2. Azon tagok akik burgonyaváltvány kiállítására személtre szóló felhívást kaptak és az utalványokat eddig ki nem váltották, ezen utalványokat még 1. hó 30-án délután 6 és 7 óra között vagy november hó 3-án délután 5 és 6 óra között a hivatalos helyiségben okbetlenül váltsák ki, mert azon utalványokat már nem kaphatják meg.

Felhívás a tanonctartó építő iparosokhoz. Felhívom az építő és rokonszakmabeli tanonctartó iparosokat, hogy tanítványaik legkésőbb november hó 5-ig az iskolába irassák be, mert a téli tanfolyam növendékei a tanulást november hó 1-én megkezdik s akik a fenti határidőig be nem iratkoznak, azok ellen a kihágási eljárást a törvény szigorú utasítása értelmében meg kell indítani. Iparostanone iskolai igazgató

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Ludman Lajos kocsis fia Antal; Győrosi István kőművesegéd leány Olga; Ungvári József műszerész segéd fia Sándor; Szatmári Mihály hentes segéd leány Katalin; Szobonya Péter kishérlő leány Anna; Forcsin Ferenc kocsis leány Róza; Conha Miklós kocsis leány Róza; dr. Márton Géza orvos fia Loránd; és 2 törvénytelen ujszülött

Hová, háová olv sietve! Kérde Iksz ur megíjedve. Albert-hez megvünk. Mert ott legjobb és legelőcsőbb a lenünk

Humor a gondok között

— Ma van Liszt Ferenc születésnapjának évfordulója.
— Psz!... Ne mondja el senkinek se, mert mindjárt fölemelik a liszt árát.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Ertesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy 1. hó 29-én, csütörtökön déli 12-től délután 2 óráig, Teleki, Timár, Vigkedvő M., Szent Anna, Batthyányi Varga, Kossuth, Méliusz-tér, Kigvó, Csapó, Burgondia Rakóczi, Egymalom, Eötvös, Maróthy György, Péterfia uca páratlan oldal és ezek környékén nem lesz villamos áramszolgáltatás. **Vil. vállalat.**

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó feleség édesanya, anyós, nagymama, sógoronő és jó rokon **Vásári Istvánné** szül. **Somogyi Juliánna** folyó hó 27-én, délután 5 órakor életének 62-ik, boldog házasságának 42-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után eszen deszen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 29-én, délután egyenlő 3 órakor fogjuk Késes uca 88 számú házuktól a Nagytemplomnál a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uca temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk Áldás és béke porairal Bánatos férje: **Vásári István**, Gyermekei: **Mariska** férjével **Buray János** István, nejevel **Tamás Margit** Káival, **Margitka** férjével **Nyilas István** nével. Unokái: **Buray János**, **Sándor**, **Pityuka**, **Manóka** és **Lacika**, **Vásári Katica** és **Pityuka**, **Nyilas Jucika**, **Balogh József** és **Margitka**. **Elhalt leányának** férje: **Balogh József**, **Nászai** polg. **Tamás** Ferenc nejevel, polg. **Nyilas István** nejevel. Sógora: **Csapos János** családjával. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer temető vállalat rendezi.

Festmények részletfizetésre! Legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre **Antalfy József** könyv és műkereskedésében, **Szent Anna** uca.

American Jazz-Band zenekar játszik ma délutáni 5 órai teán a Bikaüvegtermében.

Tűkörgyártás, üvegsziszolás, régi tűkörok újjáéltése **Sipkovits Béla** üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

Debreceni Zenekedvelők Köre 1. bérleti hangverseny. **Szigeti József** hegedűművész, november 3. **Arany Bika**, **Napijegy** Keszthelyi és **Kronovitz** vagy **Hegedűs** és **Sándor** által.

Legszébb, legelőcsőbb élővirág csokrokat, koszorúkat készít megrendelésre **Simkovits, Kossuth u. 11. Kar. éos-ház.**

KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Bérlathozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorús mesternél, **Osapó-uca 41.**

Színház.

Csütörtök: Régi jó Budapest C) bérl.
Péntek: Régi jó Budapest, D) bérl.
Szombat: Régi jó Budapest: bérlisz.

A régi jó Budapest szenzációs sikerű sláger operette egész héten. Budapest és vele a régi Magyarország legszébb, legvigább és legboldogabb korát a közelmúltból varázsolja eléénk ez a ritka szerencsés kézzel megírt darab és eltelelteti velünk a jelen gondjait és megilletődéssel, örömmel és élvezettel a boldog múltat, melyet még sokan élvezhettek. Nagyban hozzájárul ehhez a darab pompás kiállításai és a szereplők nagyszerű játéka, kik minden este vállalva nyújtják a legjobbat.

Tömeges megkeresésre közöljük „A régi jó Budapest” operette sláger szövegének refrainjait.

Régi jó Budapest hol vagy már? Erled eg szívem csupán
Egyszer egy szeretnek tőni még
Kinn a szép Stefiánian.
Jaj! kocsikörző, hídpenz, omnibusz.
Sárem közetek mindig visszahuz.
Régi jó Budapest jöjj el már,
Milliók imaja vár.

Sophia Saltanova és Alexander Nikitin a volt orosz cári bálkötő nagyszerű soltáncosai esténként bámlat. A régi jó Budapest sláger operette zsfolt nézőterét.

A Csokonai színház t. bérlői felkötnek, hogy az új ötös bérletre eső berletösszegeket, legkésőbb e héten befizetni sziveskedjenek, tekintve, hogy a hat előadásra befizetett összeg már lejárt. November hónap minden bérlő öt előadást kap és így öt előadásra is fizet be. Új havi berletek állandóan válthatók a színház titkári irodájában. Helyár emelésben a bérlők nem részesülnek, sőt a vendég-szereplések idején a bérlők bérlésben fognak kapni kiváló vendég-szereplőket is.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígyszínház: Hajsza a világ körül. monumentális filmregény két rész 14 felvonásban. Mindkét rész egy előadásban. Világismertetés a legjobb német művészekkel.

Apolló: Kényelmetlen szerelem. Filmregény 6 fejezetben. Izgalmas, érdekes mesészövés, gyönyörű felvételek. Kisérő: Spanyol bikavér. Sic és a varázsvivola.

„Meteorban csütörtökön „Cigány-lady” Betty Compsonnal! „Tönkreteszem a papámat” Marian Davissel. 2 sláger egyszerre! Előadások 6 és 8 órakor.

Meggyilkoltatta az apját egy leány.

Az apa erkölcstelen merényletet akart elkövetni ellene. — A bűntény tárgyalása.

Valovics János keszűlő kisgazda állandóan részegkedett s családját kínoztta. Nem kimélte tizenöt év óta súlyos betegen fekvő feleségét és Mária nevű leányát sem.

aki ellen több alkalommal erkölcstelen merényletet akart elkövetni.

A család sokáig turte Valovics garázdalkodását de amikor már a viaskedése tarhatatlanná vált, elköltöztek Valovics házából. Valovics ezután még jobban megharagudott s megfenyegette a szomszédjait, aki a családját befogadta, hogy rágyújtja a házat.

Állandó rotyogásban éltek, míg végre is Valovics Mária arra kérte Láng Jánost, hogy tegye el az apját. Láng János múlt év november 8-án megleszte Valovicsot amikor az esztergomi vásárról volt hazatérőben, bentmentek a korcsmába és ott leitatta. A korcsmábo.

elcsalta egy közeli szülőhe, itt Va.

Valovics Jánost egy bottal agyonverte s azután kirabolta.

Csakhamar rájöttek a delogra a csendőrség Láng Jánost és Valovics Mariát tartóztatta s Láng János ellen rablógyilkosság, Valovics Mária ellen pedig gyilkosságra való felbujtás címén indult meg az eljárás.

A pestv. déli törvényszék ez év elején tárgyaata az ügyet s Láng Jánost tizenötévi fegyházra, Valovics Mariát pedig az enyhítő körülményekre való tekintettel hat évi fegyházbüntetésre ítélte el. A bejelentett felebbeszedések folytán a kir. ítélőtáblára került az ügy, amely Láng János büntetését helybenhagyta, Valovics Mária büntetését azonban öt évi fegyházbüntetésre szántotta le.

Láng János és védője az ítélet ellen felebbezési jelentettek be, míg a Valovics Máriaü vonatkozó ítélet jogosságát várt.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén az irányzat nyitáskor barátságos volt, később azonban egyenlőtlenül alakult. A kuliszpiac mind végig igen esendes maradt. Minimális fizetmenet mellett az árfolyamok csak alig 1-2 ezer koronás eltéréseket szenvedtek. A többi érték a tegnapi nívón zárult. A bankok piacán az irányzat mindvégig barátságos volt. A vaspiacon a kontremin eladáai következtében kezdettől fogva lanyha volt az irányzat. A bányaiac hangulata bányásztalan. A fixkamatozási értékek piacán az irányzat továbbra is rendkívül szilárd maradt. A kényszerkölcsönök árfolyama tőzsdéi magánforgalomban 51500-50500.

Zürichi zárlat: Páris 2165, London 2514 és fél, Newyork 518 és egynyelvad, Brüsszel 2350, Milánó 2045, Ámsterdam 208.70, Berlin 123.50, Bécs 73.15, Szófia 380, Prága 1537 és fél, Varsó 85, Budapest 72.70, Belgrád 920, Bukarest 247 és fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kölcsönben lanyha, egyebekben tartott. A forgalom buzában elég ólnék.

Hivatalos árak: Költs 210-220 többi változatlan.

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári maradvány 1451 setés, 33 süldő érkezett 1160 sertés, eladott 140 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal könnvü 15-17500, nehéz 20500-21500.

Takarmány: Irányzat tartott. I. r. réti széna 6 125-140, II. r. 20-120, III. r. csomagolásra 40-55, muhar 110-145 lu, cerna 140-180, zabosbukkón 120, tengeri csöves 130-140, szemes 190-200, almazalma 60-80, zsupszalma 95-110, kékvenkét 3-4-5.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 345500-

346500, cseh korona 2102-2120, dinár 1253-1267, dollár nagyobb 70945-71565, kisebb 70845-71565, francia frank 2974-3004, hollandi forint 28485-28685, lei 333-359, leva 515-521, lira 2914-2834, marka 16880-17016, osztrák korona 10019-10067, dán korona 17480-17636, svájci frank 13720-13806, belga frank 3182-3206, norvég korona 14360-14513, svéd korona 18890-19000, zloty 11610-11810, Amstevdam 28685-28785, Belgrád 1263-1267, Berlin 16980-17036, Bukarest 339-341, Brüsszel 3202-3212, Kopenhága 17630-17686, Osló 14510-14560, London 345500-346500, Milánó 2819-2831, Newyork 71245-71465, Páris 2974-2988, Prága 2112-2120, Szófia 519-521, Stockholm 19090-19150, Varsó 11810-11860, Bécs 10030-10073, Zürich 13740-13786

MEGHÍVÓ

A Balmazújvárosi Népbank Részv. Társ. rendkívüli közgyűlését

1925. évi november 11-én délelőtt 10 órakor az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Balmazújváros, 1925 október 25.

Tárgy:

A társaság feloszlása iránti határozat.

Igazgatóság.

Sport.

A DVSC győzött a KAC ellen 3:2 (1:1).re.

Budapest, okt. 28. DVSC-KAC szerdán délután a KAC-al mérkőzött a korinthian díjért. A Vasasok két héttel ezelőtti veresége után már előre a DVSC volt a mérkőzés favoritja. Be is váltották a hozzájuk fűzött reményeket. A kispontieknek állandóan veszélyes ellenfelei voltak és a második félidőben nagy lelkesedésükkel megszerezték a győzelmet is. A csapatból Vampetics, Molnár, Szolárszky I. és Mertin tűntek ki. A vezető gólt Vampetics rugta a 14-ik percben. A 23-ik percben a DVSC kapu előtt nagy kavarodás támadt, amelyből Hungler III. középfedezet 20 méteres lapos lövése váratlanul a hálóba jutott. A kifogástalanul játszó Farkas még védeni sem próbálta.

A második félidő 4-ik percében Mertin beadását Vampetics góljá értékesítette. A 13-ik percben Iváncsics béré Dudás miatt 11-est ítelt a KAC ellen, amelyet Molnár a kapuba rugott.

A KAC erősen beletekszik a játékba. Változatos szép mérkőzés alakult ki, amelynek eredményeképpen a 32-ik percben a kapu előtti kavarodásból Fürstnernek sikerül a kispontiek vereségét szépíteni.

A DVSC ezen győzelme folytán november hó 8-án a szegedi AC-al fog döntő mérkőzést játszani.

Reméljük, hogy ha a DVSC komplett csapatát állítja ki ezt a mérkőzést is megnyeri s ide bravuroso győzelmeit a Corinthian díj megnyerésével fogja betölteni.

A november 8-iki olasz-magyar válogatott mérkőzésre nagyban folyik az előkészület. Ennek kapcsán érdekes megemlíteni, hogy az olasz válogatott jelölték csapata november elsején az olaszországi magyar futballistákból összeállított csapattal fog training mérkőzést tartani s a végleges összeállítást a trainingen látottaktól teszi függővé a válogató bizottság. **A szlovenszói marathón bajnokság** vasárnapi versenyén Király ESC, Hrenyovszky (Dorogi AC) Kovács János (FTC), és Herzsenyák (KEAC) mellet a kisvárdai Galambos is indulni fog, remélhetőleg jó helyezést fog elérni.

1160-925. vh. **Arverési hirdetmény**

Elárverezek 1925. évi november hó 14-én Debrecenben Erdősor 7. sz. alatt 24.620.000 koronára becsült burokat, szüretelő edényeket stb.

Rosner, bírósági végrehajtó

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméterszámmra 50.000 K-ért **szállítok.** Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállallok. Rendelni lehet: Sámson-uca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEI.)

Legolcsóbb butor raktár
Kossuth-uca 5. Gambrinus átjáró.
Hálószoba, enédülő, konyhaberendezések raktáron
Bálint Sándor
műbatorasztalosnál.

Ócska vasat,
rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek.
Steiner Eötvös-uca 110. sz. Telefon 486.

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszögnár ellen a
PORZOL
Legjutányosabb beszerzési forrása:
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

HOTEL ASTORIA KOSEUTE LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.
HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő ?

Málvín-tér 19. ref. püspöki héraldola, a Fűvészkeri utcai oldalon. Telefon 11.99. Telefon 11-99

Ezre nagyobb az érdeklődés az Ingóságközvetítő nagyszabású osz. vásárait iránt. Eladásra szánt tárgyakat még mindig bele lehet küldeni.

Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedű, gitárok, zongorák, combalmok, gyönyörű, még hékebeli minőségű, valódi rezágyák, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tukrok, mosdók, iskola-táskák tizenhátezer koronaért, káposztágyaluk, egy nagy komplett ablakok, gyermekjátékok és smindentféle ingóságok.

Mélti vagy havi részletfizetésre is adunk futószövegeket mindenféle színben s a legolcsóbb áron. Férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterítősapkákat, mindenféle butorokat, elsőrendű tonettszékeket, ágy elé való gyapjú szőnyeget, szentképeket, szobrokat, műveszi festményeket, díszlámpákat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hntászekéket, betegtolókeszket, szobakiosztókat, hencsereket, diványokat, varrószékeket, íróasztalokat, bízarnitúrákat, könyvszekrényeket, másznos butorárabokat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debreczenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is.

Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyakat akar küldeni, jöjjen e az Ingóságközvetítőbe, ahol valódi borkézimunka retikulók, bortárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, specialitások kaphatók részletfizetésre is.

Patkány és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

Postaküldetésben PIAC-UCCA 10. SZ. Bikkával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerezből nagy rakár.

Azonnal beköltözhető

háromszobás lakással, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel bíró tiszta téglából épült

HÁZ

forgalmas helyen, kedvező elhelyezési feltételek mellett

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Ajánlat

Egy pár férfi cipő talpalás, sarok javítással 35.000 K női 30.000 K. Fabinánál Rákóczi 71. 3198

Gazdálkodók egy pár boxszirma mérték után 400 ezer K. Fabinán, Rákóczi 71. 3137

Egy pár férfi cipő felelés, féltalp sarok javítás 100.000 K. női 90.000 K. Fabinánál, Rákóczi 71. 3139

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatas, a vevő előtt pörkölvé, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 9

Olcsón vállalom a mindszenti ünnepekre halottak napjára az összes temetőben sírok rendbeszását, rózsák elfedését, kertek parkok őzsi ogulózását, Ungvári-féle gyümölcsfák, díszfák, nálam megrendelhetők. — V. rágok, koszoruk is beszerezhetők. Varga Lajos kertész, Hortobágy utca 3. sz. 3139

Makulatura újságpapír kilószámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, első emelet. x

Fürdőszoba kerestetik egy jó karban lévő kályhás, fűrdő kád és mosdó. Pesti u. 15 sz. 3127

Butorozott szoba kiadó Faragó 23. 3177

Uccai butorozott szoba kiadó. Patai ucca 7. ss. 3143

Fehérnemű közimunkát, mindenféle horgolást, kötést elvállalok. Cím a kiadóhivatalban. 3142

Jóbbnevű irodája elmennek gyors és gépirónérek, kezdő zetéssel. Cím a kiadóhivatalban. 3141

Atadó belvárosban szoba, — konyha, előszoba, mellék helyiségekkel, szabad fűszagtartás, megegyezés szerű. Cím a kiadóhivatalban. 3146

Több éves bizonyítvánnyal kis családnak főzni vagy gyerek mellé ajánlok. Cím Molnár József kútmesterhez Hajdunánás 3147

Csapó ucca 67. Emlint József asztalos, első rendű saját készítésű butorokat tart raktáron. 2924

Kárpitos levállal javításokat, megrendeléseket, linóleumfektetéseket, kész diványokat, hencsereket részletfizetésre ad. Piac ucca 75. 19

Használja a híres hajdusági bajszonodrót! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógvészernél Debrecen. Arany Egyszaru-úgyvészertár. — (Színház mellett.) 7

Kiadó egy szoba, konyha, elsejére és eladó egy szecskavágó és egy talyiga. Kácz-telep 11. szám. Oránós. 3169

Kiadó egy szoba, esetleg konyha használatra. Ugyanott keresek egy lóra istállót. Nemzetőr 3. hátsó lakás. 3183

Egy szerényebb butorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. Nyíl ucca 49. 2. a. 3187

Két szobás, előszobás, butorozott garzon lakás — azonnalra kiadó, központoz közel. Cím a kiadóban. 3185

Butorozott szoba központban hallgatónak vagy garzonnak azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 3195

Négy szoba, parquettel, fűrdő szoba, villany, vízvezeték és mellék helyiségekkel kiadó. Cím a kiadóban. 3182

Urinöket ebédkosztra elvállal — tisztviselő özvegye. Hatvan ucca 70. I. em. 3194

Uccai butorozott szoba két urnak kiadó. Teleki ucca 69. 3192

Egy szobás lakás szerényen butorozva, vagy butor nélkül kiadó. Cím a kiadóban. 3193

Valódi rózsza és hópehely burgonya télire eltelelt. Állandóan kapható. — Hajnal ucca 21. Horvátnál. Megrendelést árut azonnal házhoz szállítom. 3186

Különbejárata butorozott szoba kiadó. Timár ucca 31. sz. 3184

Debrecen központjában egy jömenetű 3 kemencés pékség erős fehér és kenyérfőzőszóval, 3 szobás lakással, üzlethelyiséggel, sok mellék helyi séggel vezetős hiányában átadó vagy kevés tőkével szakképzett társulathoz. Cím a kiadóhivatalban. 3188

Egy butorozott szoba kiadó. Sziv ucca 6 sz. özv. Bökönyiné. 3171

Egyszerűbb fedrászno jelentkezzen. Péterfia ucca 12. szám. 3175

Magános uri emberhez házvezető nőnek ajánlok jó bizonyítvánnyal. Piac u. 71. sz. II. emelet. Szabolcs. 3176

Crysanthemum kapható. Méltusztér 13. 3180

Szerényen butorozott uccai szoba, konyha használatra kiadó. Csonka ucca 15. 3179

Női kalapokat rövid idő alatt olcsón alakítok, készítek. Csepes ucca 16. 3125

Aranyat ezüstöt, hamis fogat magas áron veszek. — Staszik és Blattner — Csapó ucca 12 szám.

Szobaleány három tagból álló uri családnak felvétetik. — Csak olyan jelentkeznek, aki állandó helyet akar, uri családot szolgál és tisztaságszerető. Elsején el kell foglalnia helyét. Cím a kiadóhivatalban. 3129

Két fayence mosdó, fűrdő kályhát és cserep kályhát keresek egy lóra istállót. Nemzetőr 3. hátsó lakás. 3183

Fedrász segéd, jó munkás, állandóra és egy kísérőtől felvesz. Kárpolti Főtvös ucca 64. 3181

Szólókezelő állást keres. 38 éves, — szakiskolázott, jelenleg 50 holdas szőlő és pince gazdaságnak kezelője. Cím Sinka István Nyír, adeny. 2167

Kifutónak ügyes fut felvesz Nagy János vaskereskedése. Csapó 68. 3166

Kézpénzért veszek helyi pénzintézetek részvényét. Ajánlatát Tőkebefektetésre kiadókra kérem. 3170

Fiatalló Bejáró takarítást vállal, esetleg főzni is segít. Kreizingerné. Piac u. 18. II. u. 3134

Mindenes leányt, fiatal, jobb házból, könnyebb házi munkára 1-re keresek. Cím kiadóhivatalban. 3190

Teljes ellátást keres. Középiskolai tanuló, november egytől. Ur családok ajánlatát a kiadóba kérem. 3191

Egy jó megjelenésű ügyes fiatal leány kiszolgálói vagy ehez hasonló állást elfogad. Értekezni Szent Anna ucca 56. 3189

Jórávaló főzött és szobaleányt azonnalra keresek. — Szent Anna 11. téglagyár iroda. 3178

Mosónő és mosogató asszonyok felvételnek Albert Belvárosi utcában. 3196

Szakácsnő, aki a főzést jól érti gazdaságha keresek. Értekezhetni Péterfia 63. 3168

Bejáró leányt, ki takarítani, — vasalni tud, kosztal felveszek. Péterfia ucca 12 szám. 3174

Két jó munkás eszmiadiasegéd és egy tanuló felvétetik Kut ucca 40 sz. 3173

Egy családi ház fűszer üzlettel, bármilyen elfogadható árt eladó. Homokkert. Lónyóti u. 8-b. 3161

Eladó ház két szoba, konyha, — gang, speiz, külön udvan. Ára 17 millió. — Orajútóá 44-b. 3159

Eladó egy hosszú, selyemmel bélelt, barna, női divatos szörme bunda és egy prémekkel bélelt — hosszú női posztókat szörmegallérral. Homokkert, Bujdosó ucca 4-c. K

Eladó 5 és 6 hold föld külön-külön vagy együtt az Ondódon a Vedres dűlőben. Értekezni lehet Bethlen ucca 53. szám alatt. Kérem az előbbi hirdetésre jelentkezésüket, hogy menjenek el Bethlen ucca 53. szám alá, minthogy az elutasítás félre értésből származott. 3122

Eladó a Fancsikán 14 hold föld jó tanyával és szőlővel. — Értekezhetni Halasi telep, 40. szám, vámospécsi-ut. 3172

Eladás

Egy család háza fűszer üzlettel, bármilyen elfogadható árt eladó. Homokkert. Lónyóti u. 8-b. 3161

Eladó ház két szoba, konyha, — gang, speiz, külön udvan. Ára 17 millió. — Orajútóá 44-b. 3159

Eladó egy hosszú, selyemmel bélelt, barna, női divatos szörme bunda és egy prémekkel bélelt — hosszú női posztókat szörmegallérral. Homokkert, Bujdosó ucca 4-c. K

Eladó 5 és 6 hold föld külön-külön vagy együtt az Ondódon a Vedres dűlőben. Értekezni lehet Bethlen ucca 53. szám alatt. Kérem az előbbi hirdetésre jelentkezésüket, hogy menjenek el Bethlen ucca 53. szám alá, minthogy az elutasítás félre értésből származott. 3122

Eladó a Fancsikán 14 hold föld jó tanyával és szőlővel. — Értekezhetni Halasi telep, 40. szám, vámospécsi-ut. 3172

TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállalom.

„FORTUNA“ DROGUERIA CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK. Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipereárak, ugymin: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogapoló cikkek, kötszerek és háztartási cikkek a legolcsóbb áron szerezhethők be. Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, tisztelettel BOGNÁR EMIL

Figyelem! Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy műtermemet ismét megnyitottam ahol zongorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonósnagyszerek pontos rendbeszását vállalom jutányos áron. Hosszu zongorából rövidet csinállok. — Meghívásra házhoz megyek. Tisztelettel: Monte László Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban

FIGYELEM! FIGYELEM! Szörme Áruház Piac-utca 64. sz. Mindenféle szörmeárak, prémárak óriási választékban rendkívüli olcsó árban!! Stiel bundák, hosszú ————— 3,000,000 koronától Sport bundák ————— 2,000,000 koronától Divatos rókabőr ————— 250,000 koronától Vizsonteladónak árengedmény! Címre kérem ügyelni!

Szörme Áruház Piac-utca 64. sz. FIGYELEM! FIGYELEM!

Szeplő és májfolt ellen Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant használjon. FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárak legolcsóbban beszerezhetők a Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám